

Уфимский филиал Финансового университета при Правительстве РФ ГОТОВИТ ВОСТРЕБОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

прямая речь | реклама

# Все условия для роста

В УФИМСКОМ ФИЛИАЛЕ ФИНАНСОВОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РОССИИ ЗНАЮТ, КАК УГОДИТЬ РЫНКУ ТРУДА. О ТОМ, КАК ЭТО УДАЕТСЯ, О НЕКОТОРЫХ ЗАДАЧАХ НА БУДУЩИЙ ГОД РАССКАЗАЛ ДИРЕКТОР ФИЛИАЛА ДОКТОР ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР РАФАЭЛЬ САФУАНОВ.

ДЕКАБРЬ — ВРЕМЯ ПОДВЕДЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ИТОГОВ, КОРРЕКТИРОВКИ ПЛАНОВ НА БУДУЩИЙ ГОД. Грядущий год, безусловно, будет непростым во всех отношениях. Наша задача в этих условиях — обеспечить высокий уровень подготовки обучающихся и устойчивость крупного подразделения ФИНУНИВЕРСИТЕТА В Г.УФА.



РАФАЭЛЬ САФУАНОВ, директор Уфимского филиала Финансового университета при Правительстве РФ

Начнем с того, что систему профессионального образования в республике, особенно высшего, мы рассматриваем как развитую, эффективную, комплексную систему, функционирующую в высококонкурентной рыночной среде. В первую очередь это касается подготовки экономистов, бухгалтеров. К рискам, традиционно сопровождающим учебные организации, занимающиеся подготовкой вышеупомянутых специалистов, добавляются новые, имеющие как объективный системный, так и локальный субъективный характер.

В последнее время, в свете развития цифровизации экономики, социальной сферы, внедрения новых технологий возникли разговоры о том, что в ближай-

шем будущем исчезнет необходимость во многих специалистах, в том числе и тех, которых готовит сегодня Финансовый университет. С этим сложно согласиться. Приведу несколько примеров из своего опыта работы в сфере экономики и финансов. Возьмем бухгалтеров. Если в начале 90-х годов прошлого века с переходом России на рыночные рельсы от бухгалтера требовалось адекватное и полное отражение в бухгалтерском учете хозяйственных операций, то буквально через несколько лет бухгалтеров обязали разрабатывать учетную политику, в тот же период появились требования об аудите учета и отчетности. Гражданский кодекс стал основой формирования нового правового регулирования хозяйственных отношений, а применительно к бухгалтерам он обусловил повышение требований к их правовой подготовке. Параллельно активно развивалось налоговое законодательство: был принят Налоговый кодекс, сформировано налоговое право. Бухгалтеры стали вести учет и в целях налогообложения.

Расширение внешнеэкономических финансовых отношений потребовало освоения международных стандартов учета и составления отчетности. При этом стало очевидно, что бизнесу необходим «живой» оперативный учет и соответствующая отчетность как информационная основа для принятия решений. Появился

управленческий учет. Сегодня бухучет и отчетность — это не статичная фотография как минимум квартальной давности, а реальный инструмент управления, активно используемый при планировании финансово-хозяйственной деятельности, оценки эффективности, выявления кризисных тенденций. Безусловно, в центре всех этих изменений находится бухгалтер, а новые технологии и средства автоматизации — необходимое условие для повышения производительности труда, успешного выполнения им сложной многокомпонентной и ответственной работы. А зарплата главного бухгалтера, как одного из топ-менеджеров, сопоставима с зарплатой руководителя организации.

Подводя некоторые итоги вышеизложенного, отметим, что на самом деле речь идет не об исчезновении специальности бухгалтер, а о ее трансформации согласно современным требованиям. В США профессия бухгалтера находится в первой десятке из тридцати наиболее престижных профессий. Способность постоянного совершенствования формируется у молодых людей в процессе профессионального обучения. Для этого сам процесс обучения не должен быть застывшим, замкнутым только на запоминание и воспроизведение учебного материала. Мы стремимся к тому, чтобы наши студенты умели находить необходимую информацию в электронных, библиотечных и других информационных системах, периодических изданиях, на конференциях. Важные общекультурные и профессиональные компетенции у студентов формируются в процессе участия в самых разных проектах.

Например, наш филиал является региональной площадкой реализуемого Министерством финансов РФ проекта по повышению финансовой грамотности. При поддержке Минфина и Минобр республики, Отделения ЦБ РФ по РБ, администраций районов и городов, с привлечением представителей банков, преподавателей образовательных организаций, учителей школ, студентов проведено большое количество мероприятий, в которых приняли участие десятки тысяч жителей республики.

## ПРОЦЕСС ОБУЧЕНИЯ ВЫСТРОЕН ТАК, ЧТО КАЖДАЯ СЛЕДУЮЩАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СТУПЕНЬ ПОЗВОЛЯЕТ МОЛОДЫМ ЛЮДЯМ РАСШИРИТЬ СВОИ ЗНАНИЯ

В конце ноября, подводя итоги 2017 года, Минфин РФ высоко оценило вклад филиала в проведенную в республике работу по повышению финансовой грамотности, наградив нас соответствующими дипломами. Студенты филиала — участники самых разных олимпиад и конкурсов. В финале конкурса «Россия - 2035», организованного Советом Федерации, на который со всех концов страны съехались 1000 человек — победители

региональных этапов, успешно выступили 5 студентов филиала. В парламентских дебатах, организованных Министерством молодежной политики и спорта, наши студенты заняли второе место среди команд вузов республики. Большой интерес у посетителей выставки «Образование будущего» вызвал действующий макет майнинговой фермы, изготовленный студентами филиала.

Наши студенты — непременные участники творческих конкурсов, спортивных соревнований. Лауреатами Международного молодежного фестиваля культуры и языка тюркских народов стали солисты вокальной студии «Триумф» филиала Айдар и Рустем Губайдуллины. Также среди студентов есть члены сборных России: по фехтованию — мастер спорта Аскар Хамзин, по тхэквондо — мастер спорта международного класса Артур Ишбердин. Звание «Мастер спорта» заслужили Алина Аюпова и Лилия Юнусова. Лилия Юнусова в качестве делегата приняла участие в XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Сочи.

В основе успешности большинства наших студентов в учебе, общественной работе, творчестве, спорте — твердая убежденность в правильности выбора будущей профессии, Финансового университета как ведущего вуза России в сфере подготовки кадров экономистов, финансистов и менеджеров. И это закономерно, ведь большая часть обучающихся у нас студентов — участники различных профориентационных проектов, реализуемых Финуниверситетом. Назову некоторые из них: ежегодно проводимые всероссийские олимпиады им. Вернадского и Кондратьева; олимпиада Финуниверситета «Твое призвание — финансист!». Если в прошлом году в этой олимпиаде приняли участие 1024 школьника республики, в этом уже зарегистрировано 2284 участника. Набирает обороты инициированный нами конкурс профессионального мастерства среди студентов колледжей страны по следующим профессиям: бухгалтер, кассир, агент банка, агент страховой компании. Мы работаем над тем, чтобы через какое-то время конкурс был включен в программу WorldSkills.

Изложенное выше и многое другое из того, что мы делаем, но оставшееся за пределами этой статьи, безусловно, ответ на вызовы — риски, с которыми сталкиваемся в повседневной деятельности. Собственно говоря, успешность человека, коллектива и заключается в том, насколько адекватно и эффективно он реагирует на меняющиеся условия. Именно об этом ярко сказано в Послании Главы Башкортостана Р.З. Хамитова депутатам Госсовета республики. Отрадно, что по многим направлениям решения проблем профессионального образования, о чем говорил Рустэм Закиевич, мы также активно работаем. Это вселяет в нас уверенность в успехе и в дальнейшем.

подготовила / ГУЛЬНАЗИРА ИШБЕРДИНА

### КОНТАКТЫ

Адрес: 450015, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Мустая Карима, д. 69/1  
Телефон: +7 (347) 251-08-23  
E-mail: ufa@fa.ru  
Сайт: www.fa.ru

# 26

ЧЕЛОВЕК НА МЕСТО — ТАКОЙ СРЕДНИЙ КОНКУРС НА ПОСТУПЛЕНИЕ В УФИМСКИЙ ФИЛИАЛ ФИНАНСОВОГО УНИВЕРСИТЕТА